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Schaffung eines Bildungsbeirats  
-Antrag der UWG-Stadtratsfraktion vom 28.04.2025- 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Kern,  
 
die UWG-Stadtratsfraktion stellt folgenden Antrag: 

1. Der Stadtrat beschließt die Schaffung eines Bildungsbeirats zur Vernetzung der einzelnen 
Bildungsbereiche. Er soll als Sprachrohr für die verschiedenen Elternbeiräte dienen und 
beratende Tätigkeit für Stadtrat, Referate und Ämter haben. 

2. Falls erforderlich, erarbeitet die Verwaltung eine Satzung für einen Bildungsbeirat der 
Stadt Ingolstadt. 

 
Begründung: 

Die aktuellen Herausforderungen, mit denen wir uns beim Thema Bewältigung der 
Bildungsaufgaben z. B. in Kindergarten und Schulen konfrontiert sehen, haben gezeigt, dass es 
künftig wichtig ist, mit Schulleitungen, Elternbeiräten und Vertretern der Verwaltung und des 
Stadtrats in einen intensiven Austausch zu treten. 
Die Anregung der SPD, dem GEB (Gesamtelternbeirat) ein Rederecht im Jugendhilfeausschuss 
einzuräumen, genügt nicht. Der GEB ist eine Vertretung der Eltern von Kindern in städtischen 
Kitas und vertritt nicht die Eltern in Grund- und Mittelschulen, sowie der weiterführenden Schulen. 
Die regelmäßige Kommunikation aller an Bildung beteiligten Gruppen muss eine höhere Priorität 
erhalten, das kann nur in einem Bildungsbeirat geschehen. In zahlreichen Gemeinden und 
Landkreisen Bayerns wurden Bildungsbeiräte als in der Regel beratende Gremien geschaffen. 
Die Stadt Fürth besitzt einen solchen bereits seit 2015 und hat die Fortführung 2020 beschlossen. 
Die UWG FRAKTION hält die Schaffung eines Bildungsbeirats in Ingolstadt für notwendig und 
sinnvoll. Wir sehen, dass es zwischen Verwaltung, Schulen und Elternvertretungen einen 
intensiven Meinungsaustausch geben muss. Ein Bildungsbeirat ist das geeignete Forum dazu. 
 
 
 



 
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
gez.     gez.      gez.    gez. 

Georg Niedermeier  Christian Lange   Jürgen Köhler  Sepp Mißlbeck 
Stadtrat      Fraktionsvorsitzender    Stellv. Fraktionsvorsitzender Stadtrat   
 
 


